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Вступ 

Актуальність теми. Питання неспіврозмірності формату та 

зображення в живописі важливе не тільки для окремих митців, але й для 

розуміння процесів та тенденцій у галузі сучасної культури загалом. Адже 

зображення неспіврозмірних об’єктів часто є цілком свідомим та виваженим 

кроком за для підсилення драматичного ефекту твору або ж з ціллю 

акцентування уваги на певній ідеї чи задумі автора. 

Зі зростанням інтересу до технологічних та культурних інновацій, а 

також розвитком нових технік та матеріалів у мистецтві, проблема 

невідповідності стає надзвичайно актуальною. Вона підкреслює важливість 

пошуку нових шляхів вирішення художніх завдань у контексті сучасного 

світу. Ми прагнемо розглянути технічні та емоційні аспекти цього процесу, 

визначити особливості використання матеріалів та технік, а також розглянути 

вплив цих рішень на естетичний вигляд картини. 

Мета дослідження. Ця наукова робота націлена на систематичний 

аналіз творчості видатного українського художника Дмитра Жудіна, зокрема, 

зосереджуючись на його манері застосування неспіврозмірності  портретів 

людей до формату полотен. Основна мета полягає не лише в 

ретроспективному освітленні художнього процесу, але й в розкритті впливу 

вибору формату та пропорцій у творах митця на сучасну художню теорію та 

практику. 

Відповідно до мети були поставленні наступні завдання: 

- Опрацювати літературні і натурні джерела на предмет 

неспіврозмірності в живописі; 

- Виявити проблеми неспіврозмірності зображення до формату 

живописного полотна; 

- Дослідити та проаналізувати співвідношення масштабу зображення 

до формату та визначити технічні прийоми вирішення проблеми їх 

невідповідності; 



   4 

- Розглянути шлях становлення Дмитра Жудіна як митця та впливи на 

його художню манеру; 

- Вибудувати методику аналізу картини «Портрет молодого чоловіка» 

Дмитра Жудіна на предмет неспіврозмірністі; 

- Оцінити ефективність використаних художником прийомів 

маштабності за для досягнення емоційного ефекту полотна; 

Об'єктом дослідження є творчість Дмитра Жудіна, зокрема, його 

картина «Портрет молодого чоловіка».  

Предметом дослідження є специфіка композиційної побудови 

живописних полотен портретного жанру та виявлення головних проблем 

компонування зображення відповідно до формату. 

Методи дослідження. Емпіричний – експеримент, спостереження, 

опис. Узагальнений – аналіз, абстрагування, узагальнення, індукція, дедукція, 

пояснення, класифікація. Специфічний – фізико-хімічне дослідження 

живописного полотна. 

Практичне Значення Результатів. Значення отриманих результатів 

дослідження зосереджено на висвітленні важливості вирішення проблеми 

неспіврозмірності у живописному мистецтві, на конкретному прикладі 

картини Дмитра Жудіна «Портрет молодого чоловіка».  

Аналіз художніх прийомів, що використовуються для вирішення 

проблеми невідповідності, допомагає художникам розширити свої технічні 

знання та вміння, що відбивається у покращенні якості їхніх творів. 

 Вивчення творчого процесу митців через призму вирішення проблеми 

неспіврозмірності допомагає розкрити особливості художнього мислення та 

сприяє більш глибокому розкритті сутності мистецтва. 

Розуміння методів вирішення невідповідності дозволяє художникам 

створювати більш гармонійні та естетично приємні твори мистецтва, що 

може збільшити їхню цінність в очах глядачів. Результати дослідження 

відображаються на розвитку теорії мистецтва та методології 
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мистецтвознавчих досліджень, сприяючи більш глибокому розумінню 

художньої еволюції та впливу художніх прийомів на мистецтво в цілому. 

Отже, розглянуте дослідження неспіврозмірності зображення в картині 

Дмитра Жудіна сприяє як практичному розвитку самого мистецтва, так і його 

теоретичному осмисленню в контексті художнього розвитку. 

Отримані результати можуть мати  практичне значення для 

художників, митців та теоретиків мистецтва. Розуміння того, як вирішення 

проблем неспіврозмірності може впливати на сприйняття художніх творів, 

може слугувати важливим путівником для новацій художньому мистецтві. 

Крім того, результати дослідження можуть бути використані для навчання та 

освіти у галузі мистецтва, сприяючи розвитку нових підходів до навчання 

композиції та вирішення художніх завдань. 

Структура роботи складається з вступу, двох розділів, висновків та 

списку використаних джерел. Загальний обсяг роботи 61 сторінка 

друкованого тексту. 
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Висновки  

Дана дипломна робота складається з теоретичної та практичної 

частини. Згідно з метою даного дослідження та поставленими завданнями 

дипломного проєкту було досліджено систематичний аналіз творчості 

видатного українського художника Дмитра Жудіна, зокрема, 

зосереджуючись на його манері застосування неспіврозмірності  портретів 

людей до формату полотен.  

Аналіз проведено з огляду на висвітленні художнього процесу, та 

розкритті впливу вибору формату та пропорцій у творах митця на сучасну 

художню теорію та практику. 

В результаті проведеної роботи у першому підрозділі було 

проаналізовано вплив неспіврозмірності полотен на загальне сприйняття 

художніх творів. Визначено, що нестандартні розміри можуть бути 

ефективним засобом виразності, здатним привертати увагу, підкреслювати 

важливі деталі і створювати емоційні відгуки у глядачів. 

Проведений аналіз охопив дослідження численних випадків, коли 

художники свідомо відхилялися від традиційних форматів, щоб досягти 

певних візуальних і концептуальних ефектів. Неспіврозмірність може 

проявлятися у використанні надзвичайно великих або маленьких полотен, 

нетипових пропорцій або незвичних форм. 

Такі випадки демонструють, як нестандартні розміри полотен можуть 

підкреслювати центральні теми твору, викликати сильні емоційні реакції у 

глядача та вносити інноваційні ідеї в мистецький дискурс. У багатьох 

випадках, неспіврозмірність полотен стає важливим елементом художнього 

експерименту, що розширює межі традиційного живопису і пропонує нові 

способи взаємодії з мистецтвом. 

Було проаналізовано, як неспіврозмірність може підкреслювати 

важливі елементи композиції, акцентувати увагу на деталях або створювати 

контрасти, що підсилюють концептуальні ідеї художника. 
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Крім того, розглянуто приклади з історії мистецтва, де нестандартні 

формати використовувалися для створення специфічних візуальних ефектів 

та емоційних реакцій. Художники різних епох і стилів використовували 

неспіврозмірність для вираження своїх унікальних бачень та ідей, що 

дозволило їм створювати новаторські й захоплюючі твори. 

Аналіз ключових етапів розвитку неспіврозмірності полотен у 

мистецтві показує, що цей аспект є важливим інструментом художнього 

вираження. Використання неспіврозмірних полотен дозволяє художникам 

виходити за межі традиційних уявлень про формат і розмір, створюючи нові 

візуальні та концептуальні можливості. Кожен етап розвитку мистецтва, 

спираючись на аналіз творів, задум авторів, техніку виконання і 

персональний підхід, демонструє різні способи використання 

неспіврозмірності для досягнення унікальних художніх цілей. 

Таким чином, дослідження підкреслило важливість розуміння та 

аналізу неспіврозмірності полотен як одного з ключових аспектів 

художнього самовираження та експерименту.   

У другому підрозділі було виявлено проблеми з композиційним 

рішенням, які виникають при використанні неспіврозмірних полотен, і 

проаналізовано, як ці проблеми можуть впливати на загальне сприйняття 

художнього твору. Досліджено та проаналізовано різноманітні композиційні 

прийоми, які використовуються для досягнення максимальної ефективності в 

передачі зображення. Дослідження показало, що правильне використання 

композиційних елементів, таких як баланс, ритм, пропорції та лінії ведення 

погляду, сприяє зрозумінню та залученню аудиторії. Однак було виявлено 

деякі систематичні помилки у їх використанні, зокрема несуттєвість 

елементів, недостатня варіативність у розташуванні об'єктів чи недооцінка 

взаємодії між ними. 

У третьому підрозділі  аналізується, як художник використовує 

пропорції та розміри частин обличчя чи тіла для створення емоційного або 

експресивного ефекту. Це може включати перебільшення або зменшення 
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деяких частин обличчя чи тіла для підсилення враження або психологічної 

виразності портрету.  

Важливо розглядати, як невідповідність зображення до полотна можуть 

використовуватися для передачі психологічного стану персонажа чи самого 

художника.  

В результаті роботи у першому розділі дипломної роботи було 

проведено аналіз технічних аспектів неспіврозмірності на основі зображень. 

Досліджено, як художники використовують нестандартні пропорції для 

досягнення певних художніх ефектів. Виявлено, що неспіврозмірності 

можуть бути свідомими стилістичними прийомами, спрямованими на 

підсилення емоційного заряду чи виразності образу. Також підкреслено 

важливість вивчення контекстуальних і психологічних аспектів використання 

неспіврозмірностей у живописі, що сприяє більш глибокому розумінню 

художньої інтенції та впливу на сприйняття глядачів. 

В ході роботи над першим підрозділом другого розділу розглянуто 

біографію та життєвий шлях Дмитра Жудіна, його творчість та загальну 

інформацію про його життя. Дмитро Жудін, український художник, який 

приніс значний внесок у живописне мистецтво, народився і зростав у період 

великих культурних та історичних змін. Вивчення його ранніх робіт показує, 

як він розвивав свій унікальний стиль, поєднуючи традиційні українські 

мотиви з сучасними художніми течіями.  

В результаті роботи над другим підрозділом "Методика аналізу 

портретного жанру" було детально розглянуто основні підходи та 

інструменти, які використовуються для аналізу портретних зображень. 

Проведений аналіз включав вивчення композиційних рішень, пропорційних 

співвідношень, використання кольору та світла, а також виразних засобів, що 

застосовуються художниками для передачі емоцій та характеру 

зображуваних осіб. 

Було встановлено, що ефективний аналіз портретного жанру потребує 

комплексного підходу, який включає як технічні аспекти (анатомічна 
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точність, техніка виконання), так і художньо-естетичні елементи (стиль, 

символізм, емоційний вплив). Особлива увага приділялася інтерпретації 

психологічних характеристик персонажів та культурних контекстів, в яких 

створювалися портрети. 

У результаті роботи над третім підрозділом другого розділу було 

проаналізовано та досліджено картину Дмитра Жудіна «Портрет молодого 

чоловіка». Детально проаналізовано питання неспіврозмірності та їхнє 

художнє вирішення. Вивчення цього твору показало, як Жудін свідомо 

використовує неспіврозмірності для створення глибокого емоційного та 

психологічного ефекту. Аспекти, що стосуються пропорцій обличчя та тіла 

молодого чоловіка, свідчать про нестандартний підхід художника до передачі 

індивідуальних характеристик та внутрішнього світу персонажа. 

Дослідження показало, що такі художні прийоми не лише 

підкреслюють індивідуальність чоловіка, але й відображають особистий 

стиль художника, який поєднує традиції українського живопису з сучасними 

течіями. Аналіз картини підтвердив, що неспіврозмірності можуть бути 

ефективним засобом для передачі складних емоційних і психологічних 

характеристик, а також для створення виразного художнього образу. 

В результаті роботи над другим розділом було всебічно розглянуто 

життєвий та творчий шлях Дмитра Жудіна, підкреслено особливості його 

творчості та внесок у живописне мистецтво. Особлива увага була приділена 

методам аналізу портретного жанру, включаючи технічні, стилістичні та 

психологічні аспекти. Було досліджено, як портрети можуть впливати на 

глядача, викликаючи певні емоційні та психологічні реакції. 

Важливою частиною розділу стало детальне дослідження картини 

Дмитра Жудіна "Портрет молодого чоловіка". Проведений аналіз виявив 

унікальні особливості роботи, зокрема питання неспіврозмірності 

зображення, їх вплив на сприйняття твору та можливості художнього 

вирішення цих питань. Жудін використовує неспіврозмірності як художній 
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прийом, який підсилює емоційний та психологічний ефект картини, 

створюючи глибокий і виразний образ. 

Таким чином, другий розділ надає комплексний огляд творчості 

Дмитра Жудіна, його методів та підходів до створення портретів, а також 

розкриває значення та роль неспіврозмірностей у його роботах. Це 

дослідження сприяє більш глибокому розумінню мистецької спадщини 

Жудіна та його внеску у розвиток сучасного українського живопису. 

 

Відповідний аналіз допоміг у виконанні реставрації твору Жудіна (Дод. 

А., рис.а2) 
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